



万人空巷
抢格力

真金品质! 钜惠315!

空调用格力·冰箱选晶弘※全年极限·势不可挡

辽宁不做“千年老二” 北京寄望“再度加冕”

CBA总决赛明晚打响

3月10日晚,CBA总决赛首战将在本溪打响。从过往成绩来看,辽宁队是7年来首次打进总决赛,被球迷们戏称为“千年老二”,北京则是卫冕冠军,还连续两年战胜“华南虎”广东队;从本赛季成绩来看,辽宁获得常规赛第二,双杀北京。两队各有优势,总决赛也成为一场势均力敌的大戏。对于总冠军,可以套用一句《狼图腾》里的话——没有完成不了的事情,就看你有没有野心去做。

■ 周磊

人员配置

半决赛3:0淘汰青岛后,辽宁以逸待劳,获得了8天的休息时间。北京队与广东队激战4场,损耗较大。由于半决赛相隔一天打一场,恢复的时间很短,马布里每场比赛一结束,立刻将膝盖缠上冰袋,回到家里会在浴缸放满冰水,再泡上一段时间,加速恢复。就在第4战结束后,他还去医院抽了膝盖的积液。38岁的马布里能够保持着好状态,与他自己最近的保养以及训练师克里斯的计划密不可分,他的健康对于北京队的总决赛之旅至关重要。李根在最后一场一次上篮时,手被易建联戳了一下,赛后也裹着绷带,据他透露问题不大,不会影响接下来的比赛。

对阵广东队的系列赛,北京队有11名队员上场,相比辽宁,打球的人更多一些。陈磊、王骁辉、张庆鹏等出场时间不多的球员,一直保持着较好的训练状态,随时准备顶上。辽宁大部分时间是8人轮换,主力球员一旦陷入犯规危机,其他队员的体力和板凳深度就会受到挑战,特别是哈德森和韩德君,是辽宁一内一外最重要的两件武器。

核心球员

马布里和哈德森的对决去年贯穿整个总决赛,如今这出大戏又将上演2.0版。哈德森是本赛季的外籍MVP,经常交出准三双的成绩,末节发飙更是数次直接决定比赛胜负。马布里已经和北京一起拿到了两次冠军,他总是能在个人进攻和组织之间做出最好的选择,依据场上形势来发起进攻。

在常规赛中,马布里场均得到16分,季后赛上升到了20.2分,并送出7.43次助攻。由于北京队得分人较多,老马在更多情况下会选择组织为主。在对阵广东时,高尚和拜纳姆从发球就开始死缠老马,对他进行消耗。北京队对此也非常重视,大个球员会帮老马挡人,让他更轻松地带球过半场,孙悦也经常拿球组织,让老马在前场落位后再接球,节省体力。在目睹马布里对阵广东最后一场的表现后,辽宁多半也会采取类似策略,北京队对此也会有所准备。

哈德森在季后赛继续着绝对核心的表现,场均32.6分和8.3次助攻,引领着辽宁的进攻。上次总决赛中,孙悦和王骁辉轮番防守哈德森,最后一场较量中,王骁辉的贴身防守让哈德森极难形成突破,北京队有足够的经验来应对哈德森。当然,如果哈德森的状态出来了,任何球队都会头疼。

赛程影响

总决赛采用2-3-2赛制,先在本溪打2场,然后转战万事达中心打3场,如果还有第6、7场,均在本溪进行。进行主客场转换的两场比赛之间相隔两天,平时相隔一天。如果打满7场,比赛会在3月24日结束,不过两周时间,应该说赛程相对密集。

北京队本赛季主场取得了18胜1负的成绩,如果算上季后赛在万事达中心的4场比赛,成绩为22胜1负。换句话说,只有辽宁本赛季在北京击败过首钢。辽宁队在主场的战绩为15胜4负,算上季后赛是19胜4负。虽然辽宁队在主场的战绩不如北京出色,但常规赛战绩只能作为参考。

北京队去年夏训时付出很多,大部分时候都是一天两练。闵鹿蕾曾表示,现在这根弦一定要绷紧,“等到4月份以后,每一天都可以休息”。张庆鹏刚来到北京队时曾半开玩笑地表示,过去的一周让他感觉很长,可见北京队的训练强度之大。辽宁队去年夏天同样练得很苦,在赛季进入到最后阶段时,两队都有充足的体能作为后盾,去争取拿下客场的比赛。

其他因素

在常规赛首次对决中,北京队曾领先20分,但杨鸣末节发威,让辽宁反败为胜。杨鸣本赛季出场时间不太稳定,但最近几次打北京,都有较好发挥。刘志轩也是一个会令北京难受的点,他经常会埋伏在无人处进行远投,打广厦时给了对手致命一击。他们两人的发挥很可能会决定比赛走势。

北京这边最大的X因素,恐怕是辽宁球员张庆鹏了。来到北京以后,他的出场时间不多,上一场比赛还因为加时赛没有在空位果断出手,受到了教练的批评。但闵鹿蕾一直相信张庆鹏的攻坚能力,本赛季客场对阵上海、广东等比赛,当球队进攻停滞落后时,他第一个想到的都是张庆鹏,即使后者当时已经远离了轮换阵容。张庆鹏用了半年来和北京队磨合,现在回到家乡比赛,也许他会有意想不到的机会。

韩德君的存在,让张松涛也有了更多用武之地。如果马布里第4节在场,北京队会考虑用大树去顶韩德君。去年总决赛,张松涛一度作为奇兵,收到了较好的效果,由于北京队内线实在缺少大个球员,京辽之战中,张松涛的发挥同样值得期待。

CBA总决赛赛程

- 3月10日 19:35 辽宁 VS 北京
- 3月12日 19:35 辽宁 VS 北京
- 3月15日 19:35 北京 VS 辽宁
- 3月17日 20:00 北京 VS 辽宁
- 3月19日 19:35 北京 VS 辽宁
- 3月22日 19:35 辽宁 VS 北京
- 3月24日 19:35 辽宁 VS 北京

谌龙全英赛挑落“超级丹”

皖将谈辉撑杆跳摘银

星报讯(记者江锐) 3月8日,2015年全国室内田径锦标赛第二站在江苏仙林开赛。安徽选手表现不俗,谈辉夺得男子撑杆跳高银牌,宋婷婷获得女子撑杆跳高铜牌。

在男子撑杆跳高比赛中,谈辉与上海队陈瑶、广东队钟文峰、四川队杨宋的成绩都是5.00米,他由于第二个跃过这一高度,最终获得银牌。上站获得男子铅球的刘宏伟,虽然这站的成绩17.32米高过上站,但仅获得第四名。

据新华社电 世界排名第一的谌龙7日晚以2:0轻取林丹,连续第三年闯入全英羽毛球公开赛男单决赛,赛后他认为自己主要赢在“心态摆得比较正”,而“超级丹”则说,输球是因为斗志不足。

“我尽量摆平心态,告诉自己尽力打好每场比赛,取得更好的成绩。我也尽量不受外界的影响,即使外界很多说法可能是为了我好。”他说。

林丹过去两年都缺席全英,正是在这两年,谌龙实现了突破,2013年决赛他击败李宗伟夺得冠军,去年输给马来西亚人名列第二。但林丹对于他来说一直是座

难以逾越的障碍,在世界羽联的比赛中,他与林丹六次交锋无一胜绩,去年仁川亚运会决赛中,他在拿下首局的情况下又遭31岁的林丹逆转。这次获胜,让26岁的谌龙在心理上越过了一座高山。

不过谈到这次击败林丹是否是历史突破时,谌龙谦虚笑道:“全英又不算什么国际大赛。”言外之意,他希望在世界锦标赛或者奥运会上能够再次战胜“超级丹”。

膝伤尚未完全恢复的林丹赛后谈到失败的原因时说:“今天比赛总体来讲,斗志和欲望不是很好,打得一般般。”

北京国安客场“降马”

星报讯(杨扬) 3月8日,在中超联赛首轮比赛之中,北京国安队客场挑战中超“升班马”重庆力帆队。结果凭借外援德扬、费祖拉乌、巴塔拉的进球,国安队客场以3:0取得中超开门红。

谈及前场三外援的表现,北京国安主教练曼萨诺直言:“我们取得的3粒进球都由3个外援打进的,我觉得几名外援表现得不错。但抛除进球之外,我们更要看到全队在防守的努力,我们踢了4场比赛,都没有失球,这个更难做到。”